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Система оценивания проверочной работы по русскому языку 

 
 
Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы 
и знаки препинания. 

Текст 1 

Первый лив..нь в (А,а)фрику пр..ходит в сер..дине ос..ни. Лив..нь начина..т..ся 
внезапно но пр..ближение его чу..ству..шь по многим пр..метам. Вот задул северный вет..р 
и сразу тучи затяг..вают всё пр..странство. Сначала тучи плывут медленно, как бы выб..рая, 
куда выпл..снуть свою ношу. Потом дв..жение убыстря..т..ся, словно их кто(то) 
подхлёст..ва..т.  И вдруг (светло)лиловые, ра(з/с)п..лневшие от влаги, они пр..останавл..вают 
бег и зав..сают над землёй. 

Сверчки ящериц..  пауки саранча заб..вают..ся в норы и щели. И тут осл..пительно 
в(з/с)пых..ва..т(3) молния потом тр..щит гром. (Не)гремит (не)буха..т а именно тр..щит. 

В ушах ещё эхо от грома, а за окном – ш..рох. Дождь! Водя(н,нн)ая(2) стена спуска..т..ся 
на землю и отгораж..вает вас от остального мира.(4)  

(По В. Рыбину) 
 

№ Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 
 Первый ливень в Африку приходит в середине осени. Ливень 

начинается внезапно, но приближение его чувствуешь по многим 
приметам. Вот задул северный ветер, и сразу тучи затягивают всё 
пространство. Сначала тучи плывут медленно, как бы выбирая, куда 
выплеснуть свою ношу. Потом движение убыстряется, словно их кто-то 
подхлёстывает. И вдруг светло-лиловые, располневшие от влаги, они 
приостанавливают бег и зависают над землёй. 

Сверчки, ящерицы, пауки, саранча забиваются в норы и в щели. И тут 
ослепительно вспыхивает(3) молния, потом трещит гром. Не гремит, не 
бухает, а именно трещит. 

В ушах ещё эхо от грома, а за окном – шорох. Дождь! Водяная(2) 
стена спускается на землю и отгораживает вас от остального мира.(4)  

 

К1 Соблюдение орфографических норм  
Орфографических ошибок нет (или допущена одна негрубая ошибка). 
При оценивании выполнения задания по критерию К1 учитываются 
только ошибки, сделанные при вставке пропущенных букв, раскрытии 
скобок, восстановлении слитного, раздельного и дефисного написания 
слов 

4 

Допущено не более двух ошибок 3 
Допущены три-четыре ошибки 2 
Допущены пять ошибок 1 

 

Допущено более пяти ошибок 0 
К2 Соблюдение пунктуационных норм  

Пунктуационных ошибок нет  3 
Допущена одна ошибка 2 
Допущены две ошибки 1 

 

Допущено более двух ошибок 0 

1 
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К3 Правильность списывания текста  

 

Текст переписан безошибочно (нет пропущенных и лишних слов, нет 
слов с изменённым графическим обликом). 
ИЛИ  
Допущено не более трёх описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена 
или пропуск буквы, не приводящие к орфографической или 
грамматической ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

2 

 

Допущено четыре–семь описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена 
или пропуск буквы, не приводящие к орфографической или 
грамматической ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

1 

 

Допущено более семи описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена 
или пропуск буквы, не приводящие к орфографической или 
грамматической ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

0 

Максимальный балл 9 
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Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: 
 

(2) – морфемный и словообразовательный разборы слова; 
(3) – морфологический разбор слова; 
(4) – синтаксический разбор предложения. 

 
Морфемный и словообразовательный разборы слова 
 

водяная(2) 

 

водяная  
 

водяная← вода (суффиксальный способ) 
 

Морфологический разбор слова 
 

вспыхивает(3)  

1. Вспыхивает (что делает?)  – глагол, н. ф. – вспыхивать. 
2. Пост. – несов. вид, невозвр., непереходн., I спр.; непост. – в форме изъявит. накл., наст. вр., 
3-го л., ед. ч. 
3. В предложении является сказуемым.   
 

Синтаксический разбор предложения 
 

Водяная стена спускается на землю и отгораживает вас от остального мира.(4) 
Предложение повествовательное, невосклицательное, простое, распространённое, 
с однородными сказуемыми. 
Грамматическая основа: стена (подлежащее, выражено именем существительным), 
спускается (и) отгораживает (однородные сказуемые, выражены глаголами). 
Второстепенные члены предложения: (стена) водяная – определение, выражено именем 
прилагательным; (спускается) на землю – обстоятельство, выражено именем 
существительным с предлогом (возможно: дополнение); (отгораживает) вас – дополнение, 
выражено местоимением; (отгораживает) от мира – дополнение, выражено именем 
существительным с предлогом; (мира) остального – определение, выражено именем 
прилагательным. 
 

 
 Указания по оцениванию Баллы

К1 Выполнение морфемного разбора   
Разбор выполнен верно 3 
При разборе допущена одна ошибка 2 
При разборе допущены две ошибки 1 

 

При разборе допущено более двух ошибок 0 
К2 Выполнение словообразовательного разбора   

Разбор выполнен верно 3 
При разборе допущена одна ошибка 2 
При разборе допущены две ошибки 1 

 

При разборе допущено более двух ошибок 0 

2 
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К3 Выполнение морфологического разбора  

Разбор выполнен верно 3 
При разборе допущена одна ошибка 2 
При разборе допущены две ошибки 1 

 

При разборе допущено более двух ошибок 0 
К4 Выполнение синтаксического разбора предложения  

Разбор выполнен верно 3 
При разборе допущена одна ошибка 2 
При разборе допущены две ошибки 1 

 

При разборе допущено более двух ошибок 0 
Максимальный балл 12 

 
 
В выделенном предложении найдите слово, в котором не совпадает количество букв и 
звуков, выпишите это слово. Объясните причину данного несовпадения.  
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) распознавание слова: ливень; 
2) объяснение причины несовпадения количества букв и звуков в слове, 
например: в слове шесть букв и пять звуков, так как буква ь не обозначает звука. 
Объяснение причины несовпадения количества букв и звуков в слове может быть 
представлено в иной формулировке 

 

Распознавание слова  

Правильно определено и выписано слово 1 

Неправильно определено и выписано слово.  
ИЛИ Слово не выписано 

0 

Объяснение причины несовпадения количества букв и звуков в слове  

Верно объяснена причина несовпадения количества букв и звуков в слове 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 2 
 

3 
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Поставьте знак ударения в следующих словах. 
 

 

Красивее, надолго, столяр, облегчить. 
 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы

Краси́вее, надо́лго,  столя́р‚ облегчи́ть  

Верно поставлено ударение во всех словах 2 

Верно поставлено ударение только в трёх словах 1 

Верно поставлено ударение только в одном-двух словах. 
ИЛИ Ударение во всех словах поставлено неверно / не поставлено 

0 

Максимальный балл 2 
 
Над каждым словом напишите, какой частью речи оно является.  

Последние участники нашей городской эстафеты финишировали в три часа дня. 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 
 

прил. сущ. мест. прил. сущ. глаг. предл. числ. сущ. сущ.
Последние участники нашей городской эстафеты финишировали в три часа дня.

 

Отсутствие указания части речи над словом в записанном предложении 
приравнивается к ошибке 

 

Верно определены все части речи в предложении  3 
Допущена одна ошибка  2 
Допущены две ошибки  1 
Допущено более двух ошибок 0 

Максимальный балл 3 
 

Найдите и исправьте ошибку (ошибки) в образовании формы слова (слов). Запишите 
правильный вариант формы слова (слов). 

1) вкусное кольраби 

2) четырёхстам страницам 

3) сумка более лёгкая 

4) обеим подругам 
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Вкусная кольраби, четырёмстам страницам  
 

Верно выписаны и исправлены две формы слов 2 
Верно выписана и исправлена одна форма слова   1 
Не выписано ни одной ошибочной формы слова (слов). 
ИЛИ Выписаны, но не исправлены ошибочные формы слов 

0 

Максимальный балл 2 

4 

5 

6 
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Выпишите предложение, в котором нужно поставить тире. (Знаки препинания внутри 
предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой выбор. 
 

1) В густой траве прячутся зелёные кузнечики. 

2) Граница между этими понятиями тонкая и неуловимая. 

3) Бабушкина речь убедительна и проста. 

4) Первый дождь предвестник майских гроз. 

 
Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) распознавание предложения и места постановки тире:  
Первый дождь – предвестник майских гроз; 
2) обоснование выбора предложения: 
В этом предложении подлежащее и сказуемое выражены именем 
существительным в им. п.  
ИЛИ  

            сущ., им. п.     сущ., им. п. 
Первый дождь  −  предвестник майских гроз.

ИЛИ Обоснование выбора может быть сформулировано иначе 

 

Распознавание предложения и места постановки тире  

Правильно определено предложение и место постановки тире 1 

Правильно определено предложение, но место постановки тире определено 
неверно. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Обоснование выбора предложения  

Верно обоснован выбор предложения  1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 2 
 

7 
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Выпишите предложение, в котором необходимо поставить две запятые. (Знаки препинания 
внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой 
выбор. 

1) Жёлтые и красные розы в букете дарят нам свои аромат и красоту.  

2) Звуки журчащего ручейка успокаивали и нагоняли на нас дремоту. 

3) Возьми-ка дружище лукошко и сходи в лес за малиной. 

4) Отзвенел звонок с урока и школьные коридоры наполнились детскими голосами. 

 
Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) распознавание предложения и расстановка знаков препинания: 
Возьми-ка, дружище, лукошко и сходи в лес за малиной; 
2) обоснование выбора предложения: 
Это предложение с обращением.  
ИЛИ Обращение.  
ИЛИ Обращение внутри предложения. 
Обоснование выбора может быть сформулировано иначе 

 

Распознавание предложения и расстановка знаков препинания  

Правильно определено предложение и расставлены знаки препинания 2 

Правильно определено предложение, при расстановке знаков препинания 
допущена одна ошибка 

1 

Правильно определено предложение, при расстановке знаков препинания 
допущены две ошибки или более. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Обоснование выбора предложения  

Верно обоснован выбор предложения 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 3 
 

8 



ВПР. Русский язык. 6 класс. Вариант 15    

© 2018 Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки Российской Федерации 

8
 

Прочитайте текст 2 и выполните задания 9−13. 
 

 
Текст 2 

(1)Вековые, старовозрастные деревья относятся к памятникам живой природы. 
(2)Среди них есть и такие, которые имеют уникальную историю и представляют собой 
особенную культурную ценность. (3)А памятные деревья в садах, старинных парках, рощах 
иногда оказываются связанными с именами выдающихся людей. (4)Когда и кем посажены 
эти деревья, в честь какого события? 

(5)Жители посёлка Язы́ково Ульяновской области бережно хранят ель, посаженную  
А.С. Пушкиным. (6)Когда-то здесь жил друг Пушкина – поэт Н.М. Язы́ков. (7)Собирая 
материалы о восстании Емельяна Пугачёва, Александр Сергеевич в 1833 году заехал сюда по 
пути из Оренбурга. (8)Согласно преданию, в память об этой встрече он посадил ёлочку. 
(9)Эта ёлочка по сей день растёт в усадебном парке, недалеко от вязовой аллеи и пруда. 

(10)Ещё об одном дереве, живом свидетеле истории. (11)Красавец и великан дуб 
стоит в Спасском-Лутовинове, что на Орловщине, в середине парка, окружённый невысокой 
металлической оградой. (12)Его посадил И.С. Тургенев и бережно ухаживал за ним. 
(13)В одном из последних писем своему другу, поэту Я.П. Полонскому, Иван Сергеевич  
вспоминал дуб, так естественно ставший для него образом далёкой родины: «Когда Вы 
будете в Спасском, поклонитесь от меня дому, саду, моему молодому дубу, родине 
поклонитесь, которую я, вероятно, уже никогда не увижу». (14)Сейчас дуб достигает почти 
тридцатиметровой высоты. (15)Окружность его ствола – пять метров. (16)Осенённый 
величием человека, он будет ещё долго стоять, словно воскрешая в памяти страницы жизни 
И.С. Тургенева. 

(По Г. Базекину) 
 

Определите и запишите основную мысль текста.  
 
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Основная мысль текста. 
Некоторые вековые деревья представляют особенную культурную ценность, 
являются живыми свидетелями истории, современниками выдающихся людей. 
Основная мысль текста может быть приведена в иной, близкой по смыслу 
формулировке 

 

Основная мысль определена верно, полно; предложение построено правильно, 
в нём употреблены слова в свойственном им значении 

2 

Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; предложение 
построено правильно, в нём употреблены слова в свойственном им значении. 
ИЛИ Основная мысль определена верно, полно; в предложении допущены один-
два речевых недочёта. 
ИЛИ Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; в предложении 
допущен один речевой недочёт 

1 

Основная мысль определена верно, полно; в  предложении допущено более двух 
речевых недочётов. 
ИЛИ Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; в предложении  
допущены два и более речевых недочёта. 
ИЛИ Основная мысль не определена / определена неверно независимо от 
наличия/отсутствия речевых недочётов в построении предложения 
и словоупотреблении 

0 

Максимальный балл 2 
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Составьте и запишите план текста из трёх пунктов.  

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Примерный план. 
1. Вековые деревья – памятники живой природы с уникальной историей. 
2. Ель А.С. Пушкина в Язы́кове. 
3. Дуб И.С. Тургенева в Спасском-Лутовинове. 

 

В плане в той или иной форме должно быть последовательно представлено содержание 
текста 

В плане последовательно отражено содержание текста; план состоит из трёх пунктов; 
словосочетания или предложения (пункты плана) построены правильно 
(с соблюдением порядка слов), в них употреблены слова в свойственном им значении 

3 

В плане последовательно отражено содержание текста, план состоит из трёх 
пунктов, в построении словосочетаний или предложений (пунктов плана) 
и словоупотреблении допущены один-два недочёта 

2 

В плане последовательно отражено содержание текста, план состоит из трёх 
пунктов, в построении словосочетаний или предложений (пунктов плана) 
и словоупотреблении допущено более двух недочётов. 
ИЛИ В плане последовательно отражено содержание текста, план содержит 
только два корректных пункта, в построении словосочетаний или предложений 
(пунктов плана) и словоупотреблении допущены один-два недочёта. 
ИЛИ В плане нарушена последовательность содержания текста, план содержит не 
менее двух пунктов, в построении словосочетаний или предложений (пунктов 
плана) и словоупотреблении допущены один-два недочёта 

1 

План не соответствует условиям выставления 3, 2 и 1 балла, в том числе содержит 
только один корректный пункт. 
ИЛИ План не составлен 

0 

Максимальный балл 3 
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Почему, по мнению автора текста, дуб, растущий в Спасском-Лутовинове, является 
памятником живой природы? 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Ответ может быть сформулирован так:  
Дуб, растущий в Спасском-Лутовинове, относится к памятникам живой 
природы, потому что его посадил писатель Иван Сергеевич Тургенев.  
Ответ может быть дан в иной, близкой по смыслу формулировке 

 

Дан правильный ответ; в предложении(-ях) может быть допущен один речевой 
недочёт или допущена одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 
грамматическая ошибка 

2 

Дан правильный ответ; в предложении(-ях) могут быть допущены один речевой 
недочёт и одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 
грамматическая ошибка. 
ИЛИ 
Дан правильный ответ; в предложении(-ях) могут быть допущены один речевой 
недочёт и две орфографические ошибки при отсутствии пунктуационных 
и грамматических ошибок. 
ИЛИ  
Дан правильный ответ; в предложении(-ях) могут быть допущены один речевой 
недочёт и две пунктуационные ошибки при отсутствии орфографических 
и грамматических ошибок. 
ИЛИ  
Дан правильный ответ; в предложении(-ях) могут быть допущены один речевой 
недочёт и две  грамматические ошибки при отсутствии орфографических 
и пунктуационных ошибок. 
Всего в ответе могут быть несколько предложений, в сумме может быть 
допущено не более трёх ошибок (в их числе – только один речевой недочёт) 

1 

Дан правильный ответ; в предложении(-ях) допущено более трёх ошибок. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
 

11 



ВПР. Русский язык. 6 класс. Вариант 15    

© 2018 Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки Российской Федерации 

11
 
 

Определите и запишите лексическое значение слова «достигает» из  предложения 14. 
Подберите и запишите предложение, в котором данное многозначное слово употреблялось 
бы в другом значении. 
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) распознавание лексического значения слова в данном контексте. 
В контексте указанного в задании предложения может быть дано такое 
объяснение:  
Достигает – доходит по своим размерам до какого-либо уровня.  
(Может быть дано иное, близкое по смыслу объяснение. В объяснении в той или 
иной форме в контексте указанного в задании предложения должно быть 
сформулировано значение слова.) 
2) самостоятельно составленное предложение, в контексте которого данное 
многозначное слово употреблено в другом значении. 
Вариант ответа: После четырёх часов тряски в автобусе мы достигли усадьбы 
Кусково. 
Возможны варианты предложения, в контексте которых данное многозначное слово 
употреблено в иных значениях 

 

Распознавание лексического значения слова в данном контексте  

Верно объяснено значение слова 1 

Неверно объяснено значение слова.  
ИЛИ Объяснение значения слова не дано 

0 

Составление предложения, в контексте которого данное многозначное слово 
употреблено в другом значении 

 

Дан правильный ответ; в предложении может быть допущен один речевой 
недочёт или допущена одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 
грамматическая ошибка 

2 

Дан правильный ответ; в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 
грамматическая ошибка. 
ИЛИ 
Дан правильный ответ; в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и две орфографические ошибки при отсутствии пунктуационных 
и грамматических ошибок. 
ИЛИ  
Дан правильный ответ; в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и две пунктуационные ошибки при отсутствии орфографических 
и грамматических ошибок. 
ИЛИ  
Дан правильный ответ; в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и две грамматические ошибки при отсутствии орфографических и 
пунктуационных ошибок. 
Всего в составленном предложении в сумме может быть допущено не более 
трёх ошибок (в их числе – только один речевой недочёт) 

1 

Дан правильный ответ; в предложении допущено более трёх ошибок. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Определите стилистическую окраску слова «уникальная» («уникальную») из предложения 2, 
запишите. Подберите и запишите синоним (синонимы) к этому слову. 
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) распознавание стилистической окраски слова: 
уникальная – нейтральное; 
2) подбор синонима к данному слову. 
Правильный ответ может содержать один из следующих синонимов: 
уникальная – редкая, исключительная.  
Могут быть подобраны другие синонимы 

 

Распознавание стилистической окраски слова  

Верно определена стилистическая окраска слова 1 

Неверно определена / не определена стилистическая окраска слова 0 

Подбор синонима к слову  

Верно подобран синоним к данному слову 1 

Неверно подобран / не подобран синоним к данному слову 0 

Максимальный балл 2 
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Объясните значение фразеологизма как рыба в воде, запишите. Используя не менее двух 
предложений, опишите ситуацию, в которой будет уместно употребление этого 
фразеологизма. Включите фразеологизм в одно из предложений.  
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) объяснение значения фразеологизма: 
Как рыба в воде – свободно, непринуждённо, хорошо чувствовать себя где-либо; 
2) толкование ситуации в заданном контексте, например: 
Наша семья переехала, и с сентября я учусь в другой школе. Но в новом 
коллективе я быстро освоился и уже чувствую себя как рыба в воде.  
Могут быть представлены другие жизненные ситуации, в которых возможно 
употребление  указанного фразеологизма 

 

Объяснение значения фразеологизма  

Верно объяснено значение фразеологизма  2 

В целом верно объяснено значение фразеологизма‚ но в объяснении есть 
неточность 

1 

Неверно объяснено значение фразеологизма.  
ИЛИ Объяснение значения фразеологизма не дано 

0 

Толкование ситуации в заданном контексте  

Фразеологизм правильно истолкован в контексте представленной ситуации, 
представленная ситуация корректна с этической точки зрения 

2 

Фразеологизм правильно истолкован в контексте представленной ситуации,  
выбор представленной ситуации неудачен с этической точки зрения 

1 

Фразеологизм неправильно истолкован в контексте представленной ситуации, 
представленная ситуация корректна с этической точки зрения. 
ИЛИ Фразеологизм правильно истолкован в контексте  представленной ситуации, 
представленная ситуация некорректна с этической точки зрения. 
ИЛИ Фразеологизм неправильно истолкован в контексте представленной 
ситуации, представленная ситуация некорректна с этической точки зрения 

0 

Максимальный балл 4 
 
 
 

Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 51. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–24 25–34 35–44 45–51 
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